e
=
=
N

draffuaraasnuidefifonde

1unn§aanéwvﬁowﬂﬂautﬁﬂﬂtﬁﬂdﬁﬂﬁkuiﬁugwumaaﬁﬁauaoﬁaqaﬁwﬂuwﬂ
(type of censoring ) WUREHATINTIAE (hazard rate) naoﬁaqasauﬁqﬁvaﬁﬁ
#dnadouniTuanuaskuniond i fea woufedadnanslifabfuassasudde
fifleadas FeroarBendne 1 fiof

2.1 mwiflugau

2.1.1 tiayesfioyainamiy (type of censoring)

. ﬁauaﬁ1ﬂuﬁﬂﬂtstanﬁ 1 (type 1 censoring) \Fandnadns
w931 time censoring ﬂauauwﬂn1ﬂﬂsunnnﬁauﬁﬁuuaxaaﬂnaonﬁstﬁnﬁananwﬂ
el 3an aduds 1du nwsﬁnvnawaﬂwiiiawuuaaLﬂsaaanfawuaunuo ﬂﬁﬂuﬂ81ﬂ1i
smasiadasdng  @a 20,000 ﬁuna f1iagoednarineruifu 20,000 iunaﬁavw
awanws?iqﬁuﬁaoLﬂ?aeﬁnsnﬂ?auﬂtﬁutﬁuﬁauaﬂwﬂuwa Coprabrad Gate)- (10N
awniuawuﬁsnnuﬁnnaua1ﬁ nsmntn?aoqnsuwotﬂsaouawanw71ﬂowuaﬂ1u1uuaui1-
Tusfidmuafiainifu time censoring

1. ﬁauamﬂmﬂﬂwmnﬁ 2 (type 2 censoring ) ‘lumamﬁﬁ‘i#a
- dd@wsadmun . time censoring Aumuaauld ﬁouuﬁoﬁwuuﬂﬂauaﬁ1uﬂ1ﬂuﬁaunu
TﬂﬂasuqﬂnwinﬂaaeLﬁaﬂauaﬁ1unﬁﬂnﬂﬂLﬁﬂﬂuﬂsunﬁuawuvuﬁnﬂnuﬂ1f

A ﬂauamﬂmauuudu ( random censoring ) 'uanamsmw
treLand dau1umuu1uﬁauaﬁLﬁﬂvﬁunﬁiuunﬂ nﬁoaﬁn1ﬁ¥nnw1¥nkuﬁaiaqsﬁwiﬁﬁm
aﬁun7n1ﬂnauaﬁuuuau '

2.1.2 #a372017188 ¢ hazard rate #59 hazard function )-
W Lﬁuﬁvuﬂséu%ounuawq1ﬂawu ( time to failure )
£t wnu sefuarnamunuiy
Fet) unwlediuniTusnuasasan
Wa¥ R () (reiability function) ﬁankuﬁwaztﬁuﬁnﬁvﬂﬁaaﬂﬁeﬁawq
Toewlduruninnma ¢
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gofu RO = p(Trw
S e )
ht)  unudaTanisle wiolledduntg Bafidniafudrdata ¢ 1imit)
'uaom'lmhcwLﬁu’?‘;udamﬁwﬁvaéwtﬁﬂ‘lu'dwnm%u 1310 t §9 t+Aat damine
V81 At Lﬁ'auviasmi':ﬂﬁmthoﬁ'mq‘limumnn‘h t fuflo

h(t) = lim p ( L<T<L+AL | TO)
AL=>0 At
T AFim F(b+ AL) -F(t)

AL->0 (1-F(t)) At

lim R(t) -R(t+ At)

At=2>0 R(t).At

Tag  net) Temanifdl

A DLV >0 (48 = Ct <
b %
1. lim [ B(t)dt =0 Way lim [ h{t)dt = o
L=Fos —o t->o -
Tﬂﬂﬁ"ﬂﬂﬁaﬁ'ﬂum‘sLﬁﬂﬁ‘;ﬂunmﬁuﬁqﬁ"ﬂuaﬂ Hoftuifn  wavilodituncf i

y - '3 g e v o
llﬂﬂ01ﬂuﬂﬂﬁ 1 uﬂuluaﬂﬂ"\nﬂﬂﬂiuﬂ'\‘flﬁﬂﬂa\jﬂal‘ﬁn‘iﬂ“uO aWJJ'}?ﬂUOﬂ‘lﬂqu'ﬁa%{ﬂN

é ' { va
Wanduaamuinty £(u) waslinfuni1suanuadasay Fit) Tﬂa‘liqmauuﬂﬂa
v
Tudt

3N h(t) = f(t)
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-2 1)
R(t)

~ Yeied “R{L)

R(t) d(t)

h(x) =nla=diiRGx)

R(x) d(x)
t t

- [ h(x)d(x) | EE% d R(x)

0 0 R(x)
= In R(t) - In (RCO))

(WTEI1 F(0) = 0 ety R(O) = 1- F(O) = 1

t
- { h(x)d(x) = 1n R(%) (In R(0) = In(1) = 0 )
o 7
ot R(t) = exp ( -f h(x)d(x) )
0 t
iudte F(t) = 1 - exp ¢ - [ h{x)d(x) )

0

; g7 1 { o as B 'e
fudoifonsruinileddunit e fudraefininfy 178 awaTawalendu
v
n1Tuanuavavaniadell
y

F(t) = 1 - exp( - [(1/p)d(x)]
0
F(t) = 1 - exp(-t/p) +: 520

fofide ﬁuﬁiunn7uanuauazauﬂaoﬂﬁsuanuqcuuuLanﬁTﬂLuut%ﬂa
2.2 fhdfifinaday

2.2.1 ¢fafifinaday Z (Regression Test)

Brain war Shapriro (@.d 1983) ldiavadrafifinadouniTuanuas




wuntondltiuuides  Taedabfnasoy z  Huitediudraanaturesiduoanaadeldu
o ‘ v v - L] o '
anuduiiugresdudsana v, fudulidasy i nd1afe ﬁdaﬁﬂnﬂaanaqiugﬂuao

T= 127 I 3 e X

z Y

Ll B S 5 18

1

(o £, 00 U LﬁuiaqaﬁuﬁUﬂuﬁﬂ n

§ =4

fmu = (-ifex o> x ) y 1%2,3,0vey 0

49 Pyke (@A.d 1965) awuwsnuaao1ﬂ7w1unfﬁﬁvaﬂ1eﬂuWﬂ1um Y, ufiu
ﬂvuﬂwduuuntan{TﬂLuut%ﬂauautﬁuaasvﬂanu

a

1 i = m/Z ’iz 1|2g.oo.m-1

m n-rz-rz

Sk dwﬁozﬂnﬂtﬁnﬁqﬂ

x..., = Ardeunaflugfian

e r, xﬁuiwuauiaqanwnwwanwoﬂwa (left censored data)

2

r lﬁ“iﬁ“ﬁ“iﬂgﬂﬁﬁﬂﬂﬁﬂﬂﬁﬁﬁQﬁ (right censored data)

\inaelfiasanyfignu H, ¢ ﬁaqaﬁnﬁsuqnuaouuntanﬁTﬂtuutiﬂa
B Iz’ » 2" _SHULALGNGR UM NG9

fadnefl 1 nwsnﬂﬂauawﬂnﬂs1£aﬁuﬂaoLﬂsaoﬁns 35 1afaq fiufinfioyalasha
t1aw1un11ﬁ101utﬁuﬁ1Tnoﬁwnuﬂnwinﬂaau1unﬂnnﬁﬂuao 30 iaTuanaanﬁSﬂﬂaan
ﬂtwnngﬂtn$aain7 B tﬁ§aonuﬂﬂanwu naunauuuﬁnnaua waendeann 30 dalug
fiaf9dns 10 Lﬁfaoﬁﬂonwqwuﬂaﬁe1ua1u17nLnunaua1ﬁ ﬁﬁnfuﬁauaﬁtﬁﬁiﬁtﬂu
dof
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"_,-g_g16-3,1607915-9,1700,1701917.3'17.8,17.9’1803,1804,1806,
190],]9'5’2006'21'4.2209123'0,2406’2509’28'6’-,—’_,_,_’—'—,—9—’_

L

ﬁoawuwsnL%ﬂunﬂugﬂnsﬁu1ﬂﬂoﬁ

time to failurs

18

17

16 R | T T T T T T T T T T T T T T T T
1 9% g ENBE T FmBe S g A TN AR S 14 5180016 47 18 19

() time
B 2
uaﬂensﬂuﬂaeiaga1ﬁawnﬁaaﬁ1qﬁ 1

finuea H, 3 ﬁaqaﬁnﬁiuanuaeuuunaniTﬂLuutiﬂa
\ foualifinnTuanuasunyt andlyiun faa

1 v

o=
.o

v
andiedell n=35,r, =4, r, =10, m= 35-10-4 = 21

2

31N PRt e g RS W )

i S

ﬂﬂﬁﬁ?ﬂﬁﬂl%ﬂﬂﬁa¥a1ﬂﬁ1ﬁﬁ0ﬁ
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015844

1 X, v, al=i—m/2 at*y ——_
5 16.0 - B -
6 16.3 9.0 -9.5 -85.5
7 16.7 1146 -8.5 -98.5
8 16.9 5.6 ~7+5 - -42.00
9 17.0 2.7 -6.5 -17.55
10 17.1 2.6 -5.5 -14.,30
11 17.3 5.0 -4,5 -22.50
12 17.8 12.0 -3.5 -42,00
13 17.9 %3 -2.5 -5.75
14 18.3 8.8 -1.5 -13.20
15 18.4 zv -0.5 -1.05
16 18.6 4,0 0.5 2.00
17 19.1 9.5 1.5 14,25
18 19.5 Ted 2.5 18.00
19 20.6 18.7 3.5 65.45
20 21.4 12.8 4.5 57.60
21 22.9 22.5 5.5 128.75
22 23.0 1.4 6.5 9.10
23 24.6 20.8 7.5 156,00
24 25.9 15.6 8.5 132,60
25 28.6 29.7 9.5 282.15
574 203.9 973 518,45
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ao ao

3NA17193r 1dn : a,f, =518.45 uat 3 a,¥_, , = 203.9
i1=1 i1i=1
2w 0042 7 81-2: 37" . 518,45

203.9

2,021
3NATHINMTRANNANINANNATI N (T muaseduluddy 0.05

EAGER 4 = 1,96

De
<a
=ee
5=
(2]
v
™~

~

vinavilfiasaaafgon B, o Teduiieddg 0.05

2.2.2 fhaflfnaday Gnedenko F Test

16

Gnedenko uazAmy (A.A1969) 1d1auadrabfinadey F (fonaaounis

wanuasuutond T uuioa Taedaaf@nadey F wrldandasidanimswasiaafianes
ﬁaga 2 10 gausn (s T k ﬁaqa gﬂﬂ 2 (s2) § m-1-k ﬁaga frdfifinadavde

M B
k+1
T R ST R
4=23
S By D s dd ¥
t=ke2
m = H‘Pi"Pi
war k= Fnufale 9= m-n /2



vsefiasanafisae B, s F > FT_ | 2k, 2(m-1-K)1]
wia 1/F > F*_,, [2(;m-1-k),2k]

=/ 2

Taeft F*_,, (mym)  fadrlumane F o seduannwidudase n wae n
ghad1efl 2 9ndeyaluiredref 1 14 n=21,n=35,r =4,r =10,k=(21-1)/2 =10

Cdwmuald H e ﬁaqaﬁnwsuanuaquuutanﬁTﬂtuuL%ﬂa
H 3 ﬁaqaiﬁﬁnwsuanuaauuuLaniTﬁxuuL%ﬂa

#377w0An s, uay s,
11
g, wo Y
i=2
= (9411.6+5,6+2,7+2.6+5,0+12,0+8.3+8.8+2.1)/10
= 6.17

21
R Y,,, / (21-1-10)
i=10+2
= (4,049,5+7,2+18,7+12,8+22,5+1,4+20.8+15,6+29.7)/10

= 14,22

sl / s2

Be
&
séu
il
De
.
-
*x1

]

6.17 /7 14,22

= 0.4338
anmTie F I8 F, . [ 20100,2(21-1-10) 1 = F*_ . (20,200 = 2.12
o - * =
dolly 1/F =2,3047 > F*, __ =2.12

-3

S eufiasanyRsie H, o seduieddg 0,10
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2.2.3 #7atfnadel K (Kolmogorov—-Smirnov Test)

Stephen(@.d 1974) ldiduadinafifinadoy K (HonARoUNITUINULIY
o 1 1 ml a: ’ ‘
wupond 11 unt ea Tﬂﬂuawsmwawnﬂwuwnwwenqenqnssuvwoﬁonﬁunwsuanunoasau
vaedin 087 9faLd LaTerfiulafifun1Tuanua IREAN 19 IN1THAnKA Wida an1T L U T BuL fau

sihafifinadoude

k= wx D0 D 9

Taeft »*

D

max ( i/n , F(xi) )

max ( F(x ) , (=1 /n/ )

a ‘ . o = >
way  Fex ) Aodanfunisuanuasaeady , ¢ i=1,2,...yn ) UAY DTNUIUTBYR
vsavilfiasauyfznu By e K > KT L (30AnT10)

siaatiefl 8 ﬁwaﬂqn171iewunaotn?aeﬁnsqﬂnﬁoLﬁuﬁeﬁ

8,20,34,46,63,86,111,141, 186,266

icaﬁuwsnuaﬂoLﬂugﬂnswﬂ1ﬁﬁaﬁ
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tima to failure

280
260
240
220
200
180
160
140
120
100

a0

60 -

40 -
20 -

(t) time
§f
: gﬂﬁ 2.20
usnInT g sfayasniaednefi 3

fimua  H, ¢ ﬁaqaﬁnwsuanuaeuuutaniTﬂtuut%ﬂa
H, t iaga1ﬁﬁn11uanuqouuutaniTﬂtuut%ﬂa

L] »
awniaqaﬁﬂwnuﬂ1ﬁt7ﬂﬂwn17n5ﬂt?uaiaqa1nu1ﬁn1uwwsﬁenaiﬂﬁ

i x, (i-1)/n i/n. F(xli Bp.o RBix ) IF(x ) - {1-1)/n
1 8 0.00 0.10| 0.077 0.023 0.077
2 | 20 0.10 0.20| 0.181 0.018 0.081
3 34 0.20 0.30| 0.288 0.012 0.088
4 46 0.30 0.40 0.368 0.031 0.064
5 63 0.40 0.50| 0.467 0.033 6.067
6 86 0.50 0.60| 0.577 0.023 0.072
11111 0.60 0.70f 0.670 0.030 0.070
8 141 0.70 0.80| 0.756 0.044 0.056
9 |186 0.80 0.80] 0.844 0.056 0.044
10 |266 0.90 1.00{ 0.930 0.070 0.030
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FINANTIY F(xi) =1 - exp( -x, { X7

n
L8 ; SR> 5k £ 1-n
i=1
wTneayil p* = max ( i/n, F(x)) )
= 0.070
D” = max ( F(x)) , (i-1)/mn )
= 0,088
H + i
AIUN K = max D 5D 3

n

0.088

ﬁﬂﬁimﬁﬁﬁ K'°= ot 31M1519 Kolmogorov-Smirnov

v ® £
1“ K C0.08,103 0.3244
o t‘.’v & ® —
YUY K =0.088 < K T AT 0.3244

%eiﬂtuquaﬁquﬂﬁtaﬁaugﬁgwu H, 081700 ﬁagagﬂiﬁnwsuﬂnuaauuu
vond 1t uui Sea

awﬂﬁaaﬂwetﬁﬂaﬁui \SonaseuTaglddrafiinaaey 2 AuTanaasidanansne
siold



i X, Yo =fm = 3% 1)Ko~ K. 0) a, = i -m/2 a .Y,
1 g

2 120 108 -3 - 324
3 | 34 112 -2 - 224
4 | 46 B84 -1 - 84
5 | 63 102 0 0
6 | 86 115 1 115
7 111 100 2 200
8 |141 80 3 270
9 |186 90 4 360
10 |266 80 5 400
T 881 J90 713

-t

M I =112/ 2 e, T L.,
1=1
w1
z le*lfl
sk
= (12 0t0-251' " ox 118
881
= 0.991
Softn z = 0.991 < z" = 1,64 (a = 0.10)

v
ﬁeﬁuﬁa1uﬁxuquﬂnas

ex/ 2

J e

LH UMW 4

MINTUUARIINEIR

Ifiaganyfiznu 1, touidaduiwihaifinnaen K
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2.3  waswidefiifinndes

vas1usSavasinadafanlananouniTuanuasuuutand i uu feafiannune lu
v 14
#llar L auanadnwddaranauida iy

Danny Dyer Way Mickie Sui Habin (@.@ 1981:278-291) lddnun
drurannTnadnutasiialiinadsy 3 81 dnaasunTusnuasuuiondlu i uuifua fo
Tiku Test , Shapiro-Wilk Test War Durbin Test ﬂﬁﬂqﬁﬂﬁvﬁﬁﬂiﬁﬂﬂﬁ 16
dgeens Teednuiiaunzamadiegrsunaiin fe n =5,10,15 uay 25 1ﬁuaa§ﬂﬁc§

1 Taefrll Tiku Test ﬁéwunanﬂinﬂaauqqniwﬁaaﬁﬁnﬂaanﬁvﬁu

2) 1 foruindaagretmaiin  (n=5,10) wuirdIaBfnadey Shapiro-Wilk
Test ﬁﬁwuwannsnwaanqe?uuwanfﬁwaennsuanuqohﬁo‘ (alternative
distributions)

3) TagiadosiaRfnadon Dubin Test TH8runantimadendy Sefizuiiéa
affnadoy Tiku Test WRy Shapiro-Wilk Test

L ] %
1 prsusnuadsude Tufitivanafe nﬁsuqnuaovaoiaqaﬁﬁwuuﬂﬂﬁﬁnnsuQﬂuqeLﬁuunu
$u n flildnsusnuasuuntandiyun feos
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